

多场精品演出将在全市各大剧场亮相

新春畅享文化盛宴

■ 本报记者 张帆 刘莉莉

新春佳节将至,我市各文艺院团和天津保利剧院管理有限公司等演出机构准备了丰盛的文化大餐,多场精品演出将于春节期间在全市各大剧场登台亮相。

天津大剧院推出新春演出季

天津大剧院推出新春演出季,多部合家欢剧目轮番上演,与观众共度新春佳节。

今日,国家一级演员、蒙古族族长调民歌国家级传承人——阿拉坦其其格携手内蒙古阿拉善阿拉坦其其格蒙古族长调传承培训基地学员来津,演绎被誉为“草原音乐活化石”的蒙古族族长调民歌,《送别》《茂盛的夏季》《雄伟杭盖之影》《在那百花盛开的草原上》等经典作品将唱响天津大剧院音乐厅的舞台。

2月5日,著名钢琴家理查德·克莱德曼将带着他的经典作品再次来到天津,与观众共迎新春。

2月11日至13日,天津人民艺术剧院的经典喜剧《油漆未干》将亮相天津大剧院歌剧院。该剧巧妙地将故事发生地由20

世纪初叶的英国小镇移到了20世纪40年代的中国天津,在表现出原作的讽刺和警示意味的同时,又增添了天津人特有的诙谐幽默,情节跌宕再现经典魅力,出色表演尽显人物本色。

2月15日至16日,京味儿话剧《银锭桥》将登陆天津大剧院歌剧院,导演林兆华的现实主义力作展示现代北京众生相,演员倪大红与史可同台飙戏,宝藏音乐人郝云携团队倾力加盟。

此外,元宵期间,天津大剧院还将上演由天津市杂技团演出的儿童音乐剧《Hello Kitty(凯蒂猫)与花精灵》,为小朋友带来一个关于家庭与成长的故事。

亲子盛典、戏曲演出将亮相

2月6日至18日,第二届光华嘉年华·春节亲子狂欢盛典《极限狂欢秀》将亮相。演出中既有神秘的“魔法”、炫酷的“机甲秀”、震撼的“闪电超人”,也有“吊环”“蹬鼓”等节目,还有海狮“果冻”与观众见面。

2月12日,“龙腾盛世春满梨园”戏曲演唱会将上演,由“二度梅”获得者曾昭娟、

“梅花奖”获得者王少华以及国家一级演员剧文林、王秀丽等评剧及河北梆子名角儿领衔,还有多位优秀青年演员献艺,他们将以戏曲名段唱响新春祝福。

天津市评剧白派剧团新创排的评剧《杨柳青传奇》将于2月24日演出。此剧将评剧、杨柳青木版年画两大非遗项目结合,围绕“画神”白俊英讲述惩恶扬善故事,展示传承天津特色文化。剧中白俊英由白派剧团团长王冠丽饰演。

中华剧院热闹庆新春

2024年春节,中华剧院将上演亲子互动剧、京剧、国风音乐会等多场演出。

2月12日,由《物理秀》原班人马打造的交互式亲子科学体验剧《科学大擂台》将上演。演出从常见的趣味科学实验切入,融合戏剧与综艺元素,揭示力学、光学的科学原理和奇妙现象,观众还有机会上台参与科学实验。

2月13日,天津市青年京剧团将上演经典大戏《四郎探母》。该团艺术家“全梁上坝”,名家新秀联袂出演,张克携张桐、曹晟饰演杨延辉,赵秀君携奇彤饰演铁镜公主,闫巍将反串出演杨宗保。该剧经历代

京剧名家传承久演不衰,其中“坐宫”一折是生、旦对戏的经典代表,旋律朗朗上口,深受戏迷欢迎。

2月14日,赵秀君将领衔出演京剧《望江亭》。该剧是张君秋原创的经典剧目,也是张派艺术的代表作。1956年在长安大戏院首演轰动剧坛。作为张君秋关门弟子,赵秀君对《望江亭》倾注了大量心血,不断打磨,延续经典。

2月21日,上海京剧院著名麒派老生陈少云、麒麟剧社郭德纲、天津市青年京剧团张派青衣赵秀君、上海京剧院荀派花旦熊明霞等名家将联袂出演麒派名剧《宋士杰》。该剧讲述了专爱打抱不平、见义勇为的宋士杰为蒙冤受屈的女子打官司的故事。

2月23日,京剧国韵闹中华·天津市青年京剧团名家新秀元宵节演唱会将在中华剧院上演。来自天津市青年京剧团的近40名京剧演员将献上《智取威虎山》《凤还巢》《穆桂英挂帅》《锁麟囊》等京剧经典选段。2月24日,四无音乐·四季之音弦乐团将带来一场《梁祝》经典国风音乐会,观众将欣赏到《梁祝》《在水一方》《卷珠帘》《凉凉》《知否》等经典国风作品。

天津市青年京剧团演绎《霸王别姬》

名家领衔名剧 展现国粹魅力

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨晚,天津市青年京剧团排演的《霸王别姬》在中华剧院上演,名家领衔名剧,展现国粹魅力。

京剧《霸王别姬》是京剧大师梅兰芳先生的代表作。1922年,梅兰芳与杨小楼公演此剧,将英雄美人的诀别演绎得凄美壮丽。该剧传承百年,成为历久弥新的京剧经典之作。

青年京剧团此次排演该剧,虞姬由该团团长赵秀君饰演,项羽由国家一级演员杨光、黄齐峰分别饰演。赵秀君虽是张(君秋)派传人,但溯源梅派也是她艺术理

念中的组成部分,学习、排演《霸王别姬》就是这一理念的实践。赵秀君以前辈大师的影音资料为范本,在梅派传人、著名京剧表演艺术家杜近芳的指导下,逐字逐句学习此戏。赵秀君饰演的虞姬,既有张派的甜美韵味,也有梅派的端庄大气,身着鱼鳞甲、头戴如意冠的虞姬经典造型,华贵不失英武,随曲牌《夜深沉》舞剑的经典片段,不仅展现了虞姬的清俊秀气、才艺兼备,也流露出坚强果敢、心怀大局的品质。

今晚,该团在中华剧院上演《珠帘寨》,由张克、卢松、奇彤、石晓亮等演出。

邓颖超同志诞辰120周年

周邓馆觉悟社纪念馆举办纪念活动

本报讯(记者 刘茵)今年2月4日是邓颖超同志诞辰120周年纪念日,为传承和弘扬她的崇高品质和优良作风,周恩来邓颖超纪念馆和天津觉悟社纪念馆举办了纪念活动。

昨日,周邓馆举办纪念邓颖超同志诞辰120周年座谈会。周恩来在南开学校的化学老师仇乃如之孙仇大器、南开中学党委书记李轶、天津港轮驳有限公司党委书记杨志新、天津觉悟社纪念馆馆长马媛等与会代表,共同回顾了邓颖超同志为中国革命、建设和改革事业作出的重要贡献,从不同角度追忆她的生平故事以及与天津人民的深情厚谊。

前日,天津觉悟社纪念馆举办了“春天的后面不是秋”——纪念邓颖超同志诞辰120周年全民阅读分享会。邓颖超同志生前十分喜爱的一首诗中写道:“春天的后面不是秋,何必为年龄发愁?……人民的事业与世长久,谁的生命与它结合,白发就上不了他的头。”这正是她晚年奋斗历程和精神风貌的真实写照。来自天津美术学院、觉悟社纪念馆、河北区昆云里社区、南开中学的阅读分享人从各自角度,分享了学习史料、传记等书籍的感悟。天津市春蕾志愿服务队南开中学志愿者诵读了邓颖超青年时期的诗作《实践之灯》和她晚年喜爱的诗歌作品。

天津评剧院《金娥》赴冀演出获好评



本报讯(记者 刘莉莉)天津评剧院创排的《金娥》昨晚在石家庄演出,亮相河北省“十大大戏贺新春”系列戏曲演出活动,受到观众好评。

《金娥》改编自评剧花派名作《半把剪刀》,由著名评剧表演艺术家淑兰根据同名评剧改编而成,是一部花派代表作。2019年,天津评剧院以当代观众的审美视角改编老戏,推出《金娥》一剧。该剧重新梳理人物关系,唱腔和剧情上保留精华、删繁就简,让戏剧矛盾更集中,故事情节更凝练,彰显女主人公金娥的波折命运和善良性格,同时对人情冷暖与道德仁义进行思考。

去年,天津评剧院保留剧目《赵锦棠》亮相石家庄,广受赞誉。此次该院再次应邀赴冀,上演由院长曾昭娟领衔主演的《金娥》,曾昭娟的表演张弛有度,令人动容。

女排超级联赛决赛第四回合 放平心态冲击对手

天津女排力争客场卫冕

本报讯(记者 梁斌 摄影 谢晨)今天15时30分,2023—2024赛季中国女排超级联赛决赛第4回合较量,卫冕冠军天津渤海银行女排客场对阵老对手上海女排。由于在5场3胜制的决赛中2:1领先并握有冠军点,天津队此战只要战胜对手,就不仅能夺得队史第16个联赛冠军,而且将再度实现联赛5连冠。昨天的赛前训练,天津队在主教练王宝泉的带领下,重点打磨技术细节,力争赢下这场津沪之战,完成联赛卫冕。

上一场比赛,主场作战的天津队充分发挥网口优势,发、垫、扣、拦、防等技术环节全面发挥,直落3局战胜上海队,尤其是在接应位置上发挥出色的刘美君(右图),有效压制了上海队主攻线的进攻火

力。天津队昨天上午在上海队主场——上海卢湾体育馆进行了赛前训练,球队重点对小将刘美君在接应位置上的进攻、拦防细节以及球队每个轮次的攻防线路变化进行了打磨和演练。

王宝泉坦言,与上海队进行了3场决赛,双方相互比较了解,球队此番赛前备战重点是积极调整队员心态和打磨技术细节。王宝泉认为小将刘美君主要是在进攻线路和打困难球等技术细节上需要提升,“上一场比赛刘美君发挥得不错,提升了二号位的进攻火力,一传保障和防守环节都有所发挥,是球队重点培养的年轻队员。”

今天的比赛,上海队很有可能对刘美君这个进攻点进行重点拦防。对此,王宝泉认为刘美君在二号位主要是起到牵制

上海队拦防的作用,“球队在四号位和三号位上的进攻压力很大,刘美君上场后能在二号位牵扯对手拦防注意力,能分担主攻线和副攻线的进攻压力。希望她此战不要有任何压力和思想包袱,继续发扬年轻队员场上敢打敢拼的好作风。”王宝泉认为,客场比赛面对更多困难属于正常现象,球队应排除干扰,队员不要背任何思想包袱,稳住心态,立足于自身技术发挥,力拼对手。

今日15时30分
上海女排 VS 天津渤海银行女排
TJTV5 现场直播



CBA常规赛

天津队客场惜败福建队

本报讯(记者 李蓓)昨天,2023—2024赛季CBA常规赛进行到第38轮,天津荣钢先行者男篮开启春节假期前倒数第二场比赛,最终以109:115客场惜败福建队。赛后,天津队主教练张庆鹏表示:“大家对比赛的重视度还是要加强,年轻球员的拼劲儿和篮板球如果达不到要求,比赛就肯定不会赢。”

在上一轮爆冷大胜广东队的比赛中,詹姆斯以63分的超高得分不仅领衔单场得分榜,而且入选了第37轮的最佳阵容,他更是凭借比赛中的一次空接双手暴扣当选第37轮五佳球之首。此外,李荣培以单场5抢断的数据领衔抢断榜。

昨天的比赛,双方首节打得十分胶着,但对于天津队更为重要的是,因伤缺席近一个月的林庭谦昨天终于回归赛场,双方在首节战成27平。第二节,天津队的前场篮板球失掉太多,单节打了个22:33,比分逐渐被拉开。第三节,天津队祭出双外援詹姆斯和罗切斯特,二人里突外投全面开花,瞬间将比分反超,最多时天津队领先10分以上。继时德帅半场投中压哨3分球后,本节林庭谦又是投中一记压哨3分球,帮助天津队以87:83领先结束第三节。末节,福建队的防守压迫性提升上来,天津队的失误增多,比分差距被拉近。关键时刻,两队的小外援罗切斯特和约瑟夫·杨开始了比拼,终场前40秒双方还是打平的状态,但天津队在关键时刻的多次失误最终导致输掉了比赛。

詹姆斯拿到36分17篮板,林庭谦复出第一场拿到18分6篮板4助攻。此外,时德帅、张云梦、田雨得分也都上双。

两名青年才俊正式加盟津门虎队

教练于根伟在谈及这两名球员时表示,年龄、位置、个人特点、可塑性等方面的优势,都是俱乐部在引进他们过程中看重的。

今天、明天和2月7日,津门虎队在泰国还有3场热身赛要打。在泰国拉练的最后,球队除了要打热身赛,达到锻炼与磨合的目的,还要完成国内球员班底的搭建,把签约和注册工作收尾。考虑到2月12日球队就将出发前往韩国拉练,这也是新赛季中超联赛开始前,球队最

后的以赛代练,因此外援前锋确定后必须尽早到韩国与队伍会合。至于决断第5名外援的具体人选,从某种意义上说,则是津门虎队新赛季人员组成的最后一块“拼图”。

今天20:00,津门虎队新赛季门票在网络端开售,经过前期的准备,销售页面昨天正式上线,因此如何选座位、如何拼手速抢到票,以及购票成功后,何时能收到礼盒赠品,都是球迷们热议的话题。

约旦队率先挺进亚洲杯4强

主力球员参赛就可见一斑。另外一些强队涉险过关的境遇,也体现了原本某些外界印象中弱旅的进步。

日本、韩国、伊朗、澳大利亚、卡塔尔、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦、约旦这8支球队,在小组赛出线后,又入围了16进8淘汰赛,各有各的精彩。比如昨天在4强争夺战中率先出场的,小组赛与中国男足同组的塔吉克斯坦队,他们

在16进8淘汰赛中就表现得非常英勇,90分钟常规赛和30分钟加时赛与阿联酋队战平,点球大战胜出,队史首次进入亚洲杯8强。又比如约旦队,他们补时阶段反败为胜淘汰伊拉克队进入8强那一战,堪称翻盘经典。至于昨天的8进4淘汰赛,纵然塔吉克斯坦队因乌龙球而无法更进一步,他们参与本届赛事的收获也已经非常大。

王欣瑜再进华欣站4强

本报讯(记者 苏娅辉)2024年WTA250华欣站昨天展开女单1/4决赛争夺,3号种子王欣瑜以6:1、3:6、6:3力克7号种子普丁塞娃,对后者保持3战全胜,连续两年挺进本站4强,这也是她职业生涯第4次跻身巡回赛女单4强。

在首轮收获对手退赛礼,次轮击败日比野菜绪后,王欣瑜本轮迎来了普丁塞娃。此前双方两次交锋,王欣瑜全胜,在心理上占据一定优势。此番再度相遇,王欣瑜轻松拿下首盘,对手展开疯狂反扑扳回一盘。决胜盘中,王欣瑜顶住压力锁定胜局。接下来,王欣瑜将与施耐德争夺决赛资格,后者以6:2、6:1横扫加尔菲,职业生涯第4次晋级巡回赛4强。

另一场1/4决赛中,卫冕冠军、2号种子朱琳以6:3、6:3击败罗迪奥诺娃,以不失一盘的战绩闯入今年首个、职业生涯第9个巡回赛4强。朱琳在本站保持8连胜,接下来将迎战王雅繁和沃利内茨之间的胜者。女双半决赛,袁悦/罗迪奥诺娃以6:4、2:6、7:10遭头号种子加藤未唯/苏加迪逆转,无缘决赛。

本报讯(记者 顾颖)天津津门虎俱乐部昨天正式发布了两位“00后”球员王献钧和黄嘉辉加盟的消息。从本赛季津门虎队人员调整的情况看,国内球员逐渐年轻化是一个重要趋势。

祖籍辽宁的王献钧司职中后卫,祖籍安徽的黄嘉辉能够胜任中后卫和后卫两个位置,他们上赛季是中超大连人队的队友,都积累了比较丰富的联赛出场经验。大连人队在上赛季末降级后,退出联赛的迹象很早就已经出现,球员们陆续落实了新的俱乐部,王献钧和黄嘉辉也是津门虎俱乐部新赛季之际,最先确定引进的球员。主

本报讯(记者 顾颖)北京时间昨天晚上,亚洲杯开始4强席位的争夺战。在最先进行的塔吉克斯坦队与约旦队的较量中,塔吉克斯坦队第66分钟后卫头球解围忙中出错,给约旦队送上乌龙大礼,促成约旦队最终1:0取胜,成为首支进入4强的球队。

关注亚洲杯的球迷,普遍感觉本届赛事激烈与精彩程度都好于往届,当然,这首先得益于各国足协对赛事的重视,以及他们在亚洲杯赛场上展示自己的愿望。这一点,从日本、韩国等强队召回几乎全部海外

戴维斯杯世界II组附加赛

中国队首日完胜

本报讯(记者 苏娅辉)2024年戴维斯杯男子网球团体赛世界II组附加赛中国队对阵斯洛文尼亚队的比赛昨天在广州开赛,张之臻6:0、6:2轻取科里兹尼克,周意7:5、6(3):7、6:3力克多明科,帮助中国队以2:0领先对手。

戴维斯杯男网团体赛创立于1900年,是国际网球联合会(ITF)主办的网球赛事中唯一的男子团体赛事,被誉为“网球世界杯”,是当今世界网坛级别最高、影响最大的国际性团体赛之一,也是历史最悠久的网球赛事之一。

本次比赛为期两天,中国队在主场与斯洛文尼亚队展开5场3胜制的较量,胜者将进入9月举行的戴维斯杯世界II组赛事。中国队由吴迪担任队长,队员包括张之臻、吴易昺、商竣程、布云朝克特和周意。斯洛文尼亚队由格雷格·泽姆利亚担任队长,巴拉兹·罗拉、塞巴斯蒂安·多明科、马蒂奇·科里兹尼克参赛。

中国队派出张之臻和周意出战单打,布云朝克特/周意出战双打。昨天进行的两场单打比赛中,第4次为国征战戴维斯杯的张之臻,仅用时1小时3分钟就以2:0横扫科里兹尼克,为中国队拔得头筹。“00后”小将周意以2:1力克多明科,帮助中国队以2:0领先斯洛文尼亚队。今天,两队将进行一场双打和两场单打比赛。